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ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ (ΟΜΑΔΑ A΄) & ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ (ΟΜΑΔΑ Β΄)  

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΜΑΪOY 2016  
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ι 

ΘΕΜΑ Α 
A1. Σχολικό βιβλίο σελίδα  134 
A2. α. Λάθος,   β. Λάθος,   γ. Σωστό,    δ. Σωστό,    ε. Σωστό. 
Α3. α. Αν  f1, f2, ... , fk  είναι οι σχετικές συχνότητες  k  διαφορετικών 

τιμών μιας μεταβλητής, τότε : f1 + f2 + ... + fκ = 1.

  
 β. Αν οι συναρτήσεις  f, g : A →IR είναι παραγωγίσιμες στο πεδίο 

ορισμού τους  Α, τότε και η συνάρτηση   
f
g

 

(g  0)  είναι 

παραγωγίσιμη στο  Α  και ισχύει : 
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 γ. Έστω συνάρτηση  f  συνεχής στο [α , β]  τότε
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f (x) dx + f (x) f (x)dx = . dx = 0    

 

ΘΕΜΑ Β 
Β1.
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 Για να είναι η  f  συνεχής στο  x  = 0, 
      πρέπει   f (x) = f (x) = f (0)

      f (x) = (e  + 1) = e  + 1 = 2
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Β2. 
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Για να είναι η  f  συνεχής στο  x  = 2, 
      πρέπει   f (x) = f (x) = f (2)

(x - 2)x  - 4      f (x) =  = 
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Β3. 
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 = (x + 2) = 4

      f (x) = (α - x) = α - 2  

      f (2) = α - 2
      α - 2 = 4    α = 4 + 2    

Για  α = 6  είναι  f (x) = 6 - x, x 2

      f (x) dx = (6 - x)
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ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Είναι  δ = 1,5,  άρα το πλήθος των παρατηρήσεων  0  και  1  

(που είναι μικρότερες από το  δ)  είναι ίσες με το πλήθος των 
παρατηρήσεων  3  και  4  (που είναι μεγαλύτερες από το  δ). 
Άρα  v1 + v2 = v3 + v4    10 + 15 = v3 + 5    25 = v3 + 5    
v3 = 25 - 5    v3 = 20.  
 

Γ2.   Για  v3 = 20  έχουμε :         
xi vi Νi fi fi% νixi 
0 10 10 0,2 20 0 
1 15 25 0,3 30 15 
2 20 45 0,4 40 40 
3 5 50 0,1 10 15 

Σύνολα 50  1 100 70 



 

Γ3. 1,4

Γ4.

1 1 2 2 3 3 4 4v x  + v x  + v x  + v x 70x  =  = = 
v 50

 

 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ Δ 
Δ1. 
Δ2. 

2h΄(t) = (-3t  + 30t)΄ = -6t + 30, 0 t 10
h΄(t) = 0    -6t + 30 = 0    -6t = -30    t = 5

 
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t  0                       5                    10 
h΄(t)  + -  
h (t) 

    

H  h  είναι γνησίως αύξουσα στο  [0 , 5],  ενώ είναι γνησίως 
φθίνουσα στο  [5 , 10],   
άρα το  [0 , 5]  είναι το χρονικό διάστημα ανόδου και  
το  [5 , 10]  είναι το χρονικό διάστημα καθόδου. 

Δ3. Το αεροπλάνο βρίσκεται στο μέγιστο ύψος του τη χρονική στιγμή   
t = 5 sec. 

Δ4. Το μέγιστο ύψος στο οποίο έφτασε το αεροπλάνο ήταν   
h (5) = -3.52 + 30.5 = - 75 + 150 = 75 μέτρα.
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